

РЫБАКИ РАПОРТУЮТ-ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

АЗОВО (по телеграфу). СОСТОЯНИЮ 23 СЕНТЯБРЯ РЫБОУЧАСТКОМ ЗАКОНЧЕН ПЛАН РЫБОДОБИЧИ. ПРИ ПЛАНЕ 2300 ВЫЛОВИЛИ 2303 ЦЕНТНЕРА.

ЛИПАТНИКОВ, СИВКОВА, ЗМАНОВСКИЙ.

ГОРКИ (по телеграфу). РАПОРТУЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА РЫБОДОБИЧИ СОВХОЗОМ. ПО СОСТОЯНИЮ 23 СЕНТЯБРЯ ПЛАН 1200, ВЫПОЛНЕНИЕ 1220 ЦЕНТНЕРОВ.

ХОЗЯИНОВ, ГАЛЬСТЕР.

ВСЕСТОРОННЕ И ПО-ДЕЛОВОМУ

В районе начались отчетно-выборные партийные собрания. Претворение в жизнь больших задач, поставленных XXIII съездом КПСС, требует дальнейшего повышения боеиспособности первичных партийных организаций, активного вовлечения в их деятельность каждого члена и кандидата партии, повышения ответственности коммунистов за свою организацию и партию в целом. Поэтому важно, чтобы на отчетно-выборных собраниях члены партии проявили высокую требовательность не только к избранным ими органам, но и к каждому коммунисту: как он работает на производстве, участвует ли в общественной жизни, служит ли примером соблюдения морального кодекса строителя коммунизма.

В ходе подготовки и проведения собраний необходимо обстоятельно рассмотреть весь круг вопросов, связанных с внутренней жизнью организаций, и прежде всего вопросов приема в партию и воспитания молодых коммунистов. Большое место на отчетно-выборных собраниях по праву занимают вопросы идеологической работы. На собраниях необходимо самым внимательным образом выяснить то, что сделано для улучшения массово-политической

работы, деятельности лекторских групп, стенной печати, клубов, библиотек, как выполняются указания съезда партии о привлечении к идеологической работе всех коммунистов и особенно руководящих работников. Необходимо дать оценку итогам минувшего года, обобщить накопленный опыт, определить конкретные меры по дальнейшему повышению идейного уровня и действенности политической учебы.

В партийных организациях промышленных предприятий должно быть уделено внимание проблемам развития производства, рентабельности и прибыльности предприятия, росту производительности труда, улучшению качества продукции.

Коммунистам совхозов на своих отчетно-выборных собраниях следует глубоко проанализировать, что сделано и что надо сделать для подъема экономики хозяйства на основе решений Мартовского Пленума ЦК КПСС.

Очень важно на отчетно-выборных партсобраниях также проанализировать содержание работы комиссий по контролю, вскрыть имеющиеся недостатки в их деятельности с тем, чтобы новые комиссии, которые должны быть избраны на собраниях, действительно ока-

зывали помощь парторганизациям в осуществлении права контроля деятельности администрации и улучшении дел на всех участках производства.

В партийных организациях советских, хозяйственных и других учреждений на отчетно-выборных собраниях на первый план должны быть поставлены вопросы улучшения работы аппарата, воспитания работников в духе строжайшего соблюдения государственной дисциплины, высокой ответственности за порученное дело.

На отчетно-выборных партийных собраниях следует обменяться мнениями о путях и методах совершенствования руководства профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями.

Подготовка к отчетно-выборному собранию должна быть всесторонней и полной. А этого можно достигнуть лишь при условии, если отчетный доклад будет плодом коллективной мысли, а не только одного секретаря. В каждой организации отчеты и выборы должны пройти по-деловому, в товарищеской обстановке, в строгом соответствии с требованиями Устава КПСС.

ПО РОДИНОЙ СТРАНЕ

Донецкий врач А. Б. Хас стал первым акванавтом, отважившимся «поселиться» в глубинах Черного моря. Его друзья по клубу любителей подводных исследований, разбившие свой лагерь на западном побережье Крымского полуострова, проводили акванавта на 11-метровую глубину, где заранее был установлен изготовленный из листов стали домик.

Акванавт отлично перенес первые сутки пребывания под водой и провел исследования, цель которых выявить влияние повышенного давления на организм человека во время длительного пребывания под водой. К домику, имеющему три иллюминатора, пристроен специальный люк-тамбур, позволяющий свободно выходить в воду.

Позже в подводном доме, имеющем площадь 3 квадратных метра, поселился еще один акванавт—инженер из Москвы Д. Н. Галлактионов.

Первые акванавты Черного моря.



На берегу в районе спуска первого подводного дома разбит лагерь подводников—участников эксперимента. Здесь вырос маленький научный городок со своей электростанцией и компрессором, биохимической и физиологической лабораториями.

На снимке: группа акванавтов (слева направо) Юрий Барак (Донецк), Юрий Советов (Донецк), Яков Брандис (Донецк), Александр Хас (Донецк), Дмитрий Галлактионов (Москва) и Сергей Гуляр (Донецк).

Фотохроника ТАСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 77 (2089) Воскресенье, 25 сентября 1966 г. Год издания 24-й Цена 1 коп.

НА ВАХТЕ пятилетки

У кушеватских рыбообработчиков

Коллектив цеха рыбообработки Кушеватского рыбозавода, который возглавляет опытный мастер Я. А. Селютин, известен среди рыбаков Нижней Оби своей четкой, слаженной работой: он в течение многих лет выполняет и перевыполняет задания.

Хороши дела в цехе и нынче: сортность всей обработанной рыбы 86—87 процентов—на 2 процента выше установленной планом. Этому в немалой степени способствовал труд таких знатных работников, как М. Ломоносова, В. Сути, М. И. Кулагина, В. А. Истомина.

Успех приходит в труде

Заготовить 50 тонн сена—такое задание дано было звену косарей Мужевского участка Кушеватского рыбозавода, которое возглавляет Н. И. Шохтин.

И хотя погодные условия нынешнего года далеко не благоприятствовали работе, рыбаки—косари успешно справились

с заданием. Заготовив сено по берегам Малой Оби и проток, они на днях доложили: „50 тонн сена—есть!“

Сейчас дружное звено рыбозаводских косарей приступило к заготовке сена сверх плана. А вслед за этим все сено будет доставлено к фермам. (Наш корр.)

Связисты вышли на трассу

Чтобы обеспечить бесперебойную работу междугородней телефонной связи в суровых зимних условиях, коллектив 6 линейного участка Салехардского эксплуатационно-телефонного узла связи (Горки) своевременно вышел на трассу: линейные монтеры ведут выправку опор, вырубку кустарника, заменяют изоляторы, производят вытяжку проводов.

Старательно трудится монтер Конев К. Н. из поселка Казым-мыс. На своем участке протяженностью

28 километров он уже закончил все работы. Не отстает от него и ударник коммунистического труда монтер М. А. Гудков (Горки), награжденный недавно медалью «За трудовое отличие». На их участках уже 3—4 года не было повреждений телефонной линии, а это самое важное в работе связистов.

Коллектив участка взял обязательство: к 15 октября закончить все работы на всей трехсоткилометровой трассе.

Д. Тюрин.

ДОБРАЯ ВЕСТЬ

Взяв обязательство: получить от каждой фуражной коровы по 2250 килограммов молока, боевой коллектив горковских доярок с большой энергией борется за его выполнение.

Уже сейчас—на 20 сентября—надоено в среднем от коровы по 2080 килограммов молока. А это значит, что в целом по ферме годовой план будет значительно перевыполнен.

—Получим по 2550 килограммов молока от каждой дойной коровы!—уверенно заявляют горковские доярки.

Передо мной скромная пожилая женщина. Но какая большая жизнь за плечами этого удивительного человека! У нее уже седые волосы... Это акушерка Мужевской районной больницы Екатерина Александровна Аксенова.

Окончив Тобольский медицинский техникум в 1934 году, она стала работать в селе Уват Тюменской области, и с тех пор весь свой талант, силы и знания отдает людям. С 1947 года Екатерина Александровна — акушерка нашей районной больницы. Жители села Мужы и товарищи по работе уважают ее и любят. Она внимательна и заботлива с больными, никогда не жалеет времени и труда и не боится лишней раз посетить квартиру больного.

Как же она заслужила это уважение? — Долголетним тру-

дом, всемерным стремлением быть полезной людям и тем, что отдает работе всю себя. Уже 32 года, как она работает акушеркой. За эти годы произошли большие изменения в жизни нашей страны, и особенно это заметно в нашем районе.

Наша Екатерина Александровна

Нелегко было работать Екатерине Александровне раньше: нехватало врачей, приходилось самой ездить и оказывать нужную помощь больным. Сейчас работать ей легче, но по-прежнему много хлопот у Екатерины Александровны Аксеновой.

Каждый знает, какого ухода и внимания требует в первые дни крошечный человек. Ма-

лышу надо привыкнуть к новым условиям, и чтобы его сохранить от простудных заболеваний, часто приходится менять пеленки, ставить грелочки с теплой водой. Для того, чтобы ребенок был крепче, ему нужно сделать прививки.

И все это выполняет Екатерина Александровна.

Но не только с малышами приходится возиться акушерке. У нее в любое время можно взять нужный и добрый совет. Она учит матерей, особенно молодых и из коренной национальности, правильному уходу за ребенком и за собой, разъясняет им правила кормления, прививает санитарно-гигиенические навыки, пока-

зывает, как правильно пеленать ребенка.

— А сколько поворожденных я приняла, так уже и счету нет, наверное, больше тысячи, — говорит Екатерина Александровна. Многие дети, которых она приняла в родильном отделении, кончают шко-

лы, учатся в техникумах, служат в рядах Советской Армии, работают, у многих уже есть семьи.

Да! Многие ее могут называть «бабушкой», ведь она первая взяла их на руки.

Екатерина Александровна много помогает молодым практикантам: знакомит их с работой, разъясняет правила ухода за больными матерями

и новорожденными детьми. Кроме своей работы, Екатерина Александровна выполняет общественные поручения. Много лет была редактором газеты «Медик», председателем профсоюзной организации, членом местного комитета. В районе ее знают все. Не раз она избиралась народным заседателем, депутатом сельского совета. Екатерина Александровна не отстаёт от жизни: выписывает газеты и журналы, берет все новое, что касается ее работы. За свою долголетнюю и безупречную работу она не раз награждалась почетными грамотами и благодарностями.

Больших вам успехов, Екатерина Александровна, в вашем нелегком, но всем очень нужном труде!

М. Рочева.

КОГДА ЭТО КОНЧИТСЯ?

В оценке Мужевской зверофермы мы почти сошлись с ветврачем Глебовым. Единственная разница в том, что он сравнил ее с помойкой, а я назвал свалкой. И в этом нет никакого преувеличения...

— Ну чего ты заладил, все про совхоз да про совхоз? Съездил бы лучше в Горки, там тоже есть звероферма, про «Мужевский» всем уже надоело, — так сказал мне Николай Сулейманович Гарифуллин. Что-то не верится. Если кому-нибудь и надоело, то только не ему самому, иначе бы он не давал так много поводов писать о недостатках в совхозе.

Между прочим, у меня есть тайная мечта — пробить когда-нибудь товарища Гарифуллина (разумеется, не физически). Может быть, я взвалил на себя непосильную задачу, говорят, его и пушкой не прошибешь. Ну, я уж из пушки по воробьям стрелять не буду, попытаюсь действовать методом капли, той самой, которая камень точит. Авось когда-нибудь проймает директора совхоза, и газета получит ответ: «Недостатки устранены...»

На Мужевской звероферме соорудили недавно оригинальные ловушки для ворон и сорок — иногда за день попадает больше десятка вредных птиц. Звероводы шутят: «Как бы нам их переконструировать, что-

бы заловить некоторых товарищей». Стоит ли? Руководители совхоза и так прекрасно знают, как выглядит звероферма. А если забыли, можно напомнить.

Территория захламлена, как действительно какая-нибудь свалка. Вокруг клеток грязь и сырость. Порядка никакого. А порядок нужен не для эстетического услаждения взоров звероводов, от сырости и грязи звери болеют.

Самим женщинам не под силу разобрать все завалы. Хлам остался после строителей. Хоть прошло много времени, вернуть бы их обратно и заставить навести порядок, а то у них уже вошло в привычку оставлять после себя «наследство». В крайнем случае можно воззвать к патриотизму работников совхоза и провести воскресник по расчистке территории зверофермы.

Зайдем на кормокухню. Здесь пахнет... совсем не тем, чем вы думаете, пахнет грубейшими нарушениями правил техники безопасности. Общеизвестно, что рубильники должны закрываться кожухом, снаружи оставляется только изолированная ручка. На кухне же для рубильников сколочены деревянные ящики, которые по сути дела ничего не дают. И был уже случай. Не знаю, можно ли его назвать несчастным. Хорошо, что вовремя успели отключить электроэнер-

гию. Женщина, случайно прикоснувшаяся к рубильнику, отделалась испугом, правда, не совсем легким.

Еще одну интересную картину мне пришлось наблюдать. У полуразваленной печи стояла повариха и мешала в котле граблями. Дело не в удобстве, просто больше нечем.

Просто удивляешься терпению людей. В таких условиях у них в прошлом году показатели были одними из лучших по округу.

Будет ли выполнен план в этом году, пока никто сказать не решается. Зверей нечем кормить. При мне произошел такой разговор между ветврачем и работником зверофермы:

— На один раз хватит, а что дадим вечером?

— Вечером... что-нибудь придумаем, может быть, кто-нибудь подбросит.

И вот так почти каждый день приходится «придумывать». А звери думать не хотят, поэтому, видимо, худеют, шкурки теряют качество.

Все недостатки на ферме перечислять не стоит, о них много и подробно говорили коммунисты на IV пленуме РК КПСС. Но пока не видно, чтобы в совхозе принимались какие-то меры.

Звероводы на ферме все опытные, они, конечно, добьются выполнения плана и в этом году, но каким трудом.

В. Коновалов.



Крымская область. Недалеко от Евпатории археологическая экспедиция Ленинградского отделения Института археологии Академии наук СССР и Московского государственного университета исследуют несколько лет ведет раскопки.

Обнаружены остатки восточной стороны здания древнегреческой торговой фактории — самого крупного здания античного периода на территории нашей страны, а также уникальные остатки строений поздних скифов. Сохранились фундаменты, стена подвального этажа и частично крупные квадраты наземной части стен. Найденны, кроме того, посуда из керамики и другие изделия древних мастеров.

На снимках: сверху — идут раскопки. Внизу — реставратор Ленинградского отделения Института археологии АН СССР Елена Черепанова (справа) и кандидат исторических наук преподаватель кафедры археологии Московского государственного университета Ирина Яценко. Этим сосудам, которые они рассматривают, более 2.300 лет.

Фото Ю. Мосенжника. Фотохроника ТАСС.



Полезный совет

МОЖНО ОБОЙТИСЬ БЕЗ ВЕСОВ

В тонком чайном стакане вмещается (в граммах): муки — 145; манной крупы — 210; риса — 220; сахарного песка — 240; ядрицы — 215; жидкости — 250.

В столовой ложке (с небольшим верхом) вмещается (в граммах): муки — 12; манной крупы — 15; риса — 20; пшена — 20; сахарного песка — 15; соли — 20; жира — 20.

Редактор П. ФИЛИППОВ.

с. Мужы, типография управления по печати Тюменск. облисполкома. Заказ 60, тираж 1107 экз.

Наш друг и советчик

Вопросов перед каждым профсоюзным активистом возникает множество.

... Пришел член завкома на заседание, а на повестке дня — просьба дирекции дать согласие на увольнение работника — он уже два месяца болеет. По форме вроде все правильно, есть даже ссылка на кодекс законов о труде. А нужно ли в данном случае давать согласие на увольнение? С кем бы посоветоваться? ... Шел человек с работы домой, у него подвернулась нога.

Что это — бытовая травма или несчастный случай, связанный с работой? Это имеет значение при оплате больничного листа. Где получить консультацию?

С такими вопросами ежедневно сталкиваются профсоюзные активисты — и новички, и уже имеющие некоторый опыт. Издётся ли помощь приходит журнал ВЦСПС «Охрана труда и социальное страхование», который призван пропагандировать передовой опыт коллективов, добившихся ликвидации производственного травматизма и заболеваемости, высокой производительности труда.

Большое место в журнале уделяется практике заключения коллективных договоров, общественному контролю за выполнением мероприятий по ох-

ране труда, деятельности комиссий ФЭМК, использованию материального и морального поощрения для снижения травматизма и заболеваемости.

Со статьями о том, как уберечься от профессиональных болезней, в журнале выступают видные ученые-медики, врачи предприятий.

Важный раздел журнала — консультации по трудовому законодательству. Здесь читатели найдут ответ — о порядке приема на работу и увольнения, переводе на другую работу, о льготах трудящимся, занятым во вредных производствах, льготах для женщин и подростков, применении нового Положения о расследовании и учете несчаст-

ных случаев, оплате больничных листов, о порядке назначения пенсий и пособий.

Журнал «Охрана труда и социальное страхование» — друг и советчик всех тех, кто стоит на страже здоровья трудящихся, борется за высокую культуру производства, ликвидацию травматизма и заболеваемости, соблюдение трудового законодательства. Главный инженер, начальник цеха, участка, смены, мастер, прораб, инженер по технике безопасности, общественный инспектор охраны труда, профсоюзный активист комиссии завкома должны выписывать, читать и использовать в практической деятельности свой журнал.